



Funded by
the European Union



Anexa 1 la Decizia nr. 25/24.11.2023

APROBARE MODIFICĂRI
AFERENTE METODOLOGIEI ȘI CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE
APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027
APROBATE PRIN *Decizia 16/02.06.2023 – CM5-PS și Decizia 18/14.09.2023,*
CM7-PS

Reuniunea Comitetului de Monitorizare nr. 9
Noiembrie 2023

BH BN CJ MM SJ SM

www.regionordvest.ro | www.nord-vest.ro

Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027
Calea Dorobanților nr. 3, Cluj-Napoca, Cluj, Cod poștal: 400118
Tel: 00-40-264-431550, E-mail: secretariat@nord-vest.ro

Contents

METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027	4
CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027	8
111 – Proiecte din domenii de specializare inteligentă (cercetare) pentru întreprinderi din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest	8
CRITERII DE ELIGIBILITATE	10
CRITERII DE SELECȚIE	14
112 – Sprijin pentru întreprinderi nou înființate inovatoare.....	16
CRITERII DE ELIGIBILITATE	17
CRITERII DE SELECȚIE	20
121 - Digitalizarea IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.....	22
CRITERII DE ELIGIBILITATE	24
CRITERII DE SELECȚIE	26
131.A - Investiții productive inovatoare pentru microîntreprinderile din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest	28
CRITERII DE ELIGIBILITATE	30
CRITERII DE SELECȚIE	32
131.B - Creșterea competitivității IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.....	35
CRITERII DE ELIGIBILITATE	36
CRITERII DE SELECȚIE	40
131.C - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile robotică și nanotehnologii	43
CRITERII DE ELIGIBILITATE	45
CRITERII DE SELECȚIE	48
131.D - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile turism și sănătate.....	51
CRITERII DE ELIGIBILITATE	53
CRITERII DE SELECȚIE	56
712- Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice	59
CRITERII DE ELIGIBILITATE	60
CRITERII DE SELECȚIE	64
713 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice	67
CRITERII DE ELIGIBILITATE	69
CRITERII DE SELECȚIE	72



Funded by
the European Union



722- Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice 75

CRITERII DE ELIGIBILITATE 76

CRITERII DE SELECȚIE 80

723 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice 83

CRITERII DE ELIGIBILITATE 85

CRITERII DE SELECȚIE 88

METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

Prezentul document se aplică în contextul implementării **Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 2021 – 2027**. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează a fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027.

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european.

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția operațiunilor.

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 2021-2027

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme de finanțare: **competitiv și necompetitiv**.

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag minim de excelență/calitate.

Finanțarea poate fi acordată luând în considerare următoarele aspecte:

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, **respectând praguri de excelență/calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului**.
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează pragurile de excelență: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării, pentru cele care nu întrunesc pragul de excelență, dar ating pragul minim de calitate, în limita bugetului alocat respectivului apel, după finalizarea contestațiilor, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează doar praguri de calitate: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării a proiectelor care îndeplinesc pragul minim de calitate aplicabil intervalului de timp stabilit și se încadrează în alocarea apelului.

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselecate în cadrul unor proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu condiția respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în limita bugetului alocat respectivului apel.

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor solicitantului, specifice fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.

În situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare.

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte aferent prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza instrucțiunilor emise de AM PR NV, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această destinație prin legile bugetare anuale.

3. Evaluarea, selecția și contractarea proiectelor

3.1 Evaluarea și selecția proiectelor

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra în etapa de evaluare și selecție, în urma căreia vor fi propuse spre finanțare doar proiectele ating pragul de excelență/calitate și se încadrează în alocarea apelului respectiv de proiecte.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară, precum și la alte condiții sunt stabilite prin ghidurile solicitantului pentru a se asigura transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea tratamentului egal și nediscriminatoriu al solicitanților la finanțare. Algoritmul de calcul al punctajului fiecărui proiect presupune cumularea punctajelor aferente criteriilor de evaluare tehnico-financiară, punctajul maxim ce poate fi acordat unui proiect fiind de 100 puncte. Criteriile pot conține sub-criterii ce au alocate punctaje disjunctive sau cumulative, conform prevederilor grilei de evaluare tehnico-financiară și ghidului solicitantului.

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante de eligibilitate și selecție.

Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, în funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul proiectului/obiectivul specific, etc.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară sunt stabilite astfel încât cel puțin 50% dintre acestea pot fi digitalizate.

Descrierea procesului:

- I. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate cu prag/praguri de excelență**, proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, evaluarea se va realiza **în ordinea depunerii acestora**.

Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, **vor fi ierarhizate în vederea evaluării tehnico-financiare pe baza alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare** și propuse spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (**sau** în funcție de pragul stabilit la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de proiecte.

- II. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate** vor fi evaluate toate proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating pragul de calitate stabilit în ghidul solicitantului pentru respectivul interval de timp.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care se îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

1. Alocarea financiară pentru apelul de proiecte a fost epuizată
2. Au fost evaluate toate proiectele depuse în intervalul de timp pentru care se aplică pragul de calitate la momentul epuizării alocării financiare

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/contractare, poate formula, în scris, contestație asupra rezultatului fiecărei etape din proces, care va fi soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului.

3.3 Etapa de contractare și semnarea contractului de finanțare

Etapa de contractare demarează în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării etapei de evaluare tehnico-financiare și selecției, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi incluse în lista de rezervă.

Demararea etapei de contractare se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului.

În etapa de contractare se verifică îndeplinirea condițiilor de eligibilitate conform celor declarate în cadrul Declarației unice. Doar pentru proiectele care îndeplinesc toate condițiile de eligibilitate se va demara întocmirea contractului de finanțare, în baza Deciziei de aprobare a finanțării.

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și solicitant.

Pentru cererile de finanțare, altele decât cele care obțin pragul de excelență/calitate etapa de contractare este demarată ulterior finalizării procesului de soluționare a contestațiilor, în baza rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale sau a rezultatelor sau calificativelor în cazul apelurilor de proiecte pentru care nu se utilizează evaluarea pe bază de punctaj și cu încadrarea în bugetul disponibil.

În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau modificării prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM prin procedură scrisă.

CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

111 – Proiecte din domeniul de specializare inteligentă (cercetare) pentru întreprinderi din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale"

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"

OS 1.1 - "Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate"

Acțiunea a) Dezvoltarea structurilor CDI în cadrul întreprinderilor și valorificarea rezultatelor în piață (proiecte CDI&transfer în piață):

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate activități care continuă eforturile investiționale depuse în perioadele anterioare de programare, se concentrează pe adoptarea, furnizarea și dezvoltarea de tehnologii avansate și vizează următoarele paliere, în domeniile RIS3 NV identificate prin Strategia de Specializare Inteligentă a regiunii de dezvoltare.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie dezvoltarea structurilor CDI în cadrul întreprinderilor și valorificarea rezultatelor în piață prin:

- Activități de CDI, inclusiv prin adoptarea tehnologiilor avansate de cercetare, derulate de către IMM-uri sau IMM-uri în parteneriat cu întreprinderi mari;
- Activități de cercetare industrială și/ sau dezvoltare experimentală (la nivel minim de TRL3), inclusiv prin adoptarea tehnologiilor avansate, derulate de IMM-uri sau IMM-uri în parteneriat cu întreprinderi mari, având ca obiectiv principal punerea pe piață a unor produse și servicii inovatoare (inclusiv serie 0);
- Achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de CDI, care să deservească valorificării rezultatelor din activitățile de CDI de către IMM-uri sau IMM-uri în parteneriat cu întreprinderi mari, pe activități de CDI.

Valorile minime/ maxime ale asistenței financiare nerambursabile a proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii, și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează. Proiectele care în urma evaluării tehnico-financiare obțin un punctaj inferior cu o diferență mai mare de 2 puncte față de punctajul alocat automat de sistemul electronic la depunere vor fi respinse.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea dacă este cazul, nu este acoperit, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de punctajul obținut la următoarele criterii/subcriterii, în ordinea de mai jos:

- Ponderea valorii echipamentelor pentru cercetare și inovare din valoarea totală a proiectului (subcriteriu);
- Numărul cercetătorilor care urmează să lucreze în entitatea sprijinită (ENI - echivalent cu normă întreagă) (subcriteriu);
- Proiectul se asigură de îndeplinirea criteriului cost-eficiență privind inovarea de produse și/sau servicii (subcriteriu).

În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj se va lua în calcul data și ora depunerii proiectelor.

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 80 de puncte

Etapa 2: 70 de puncte

Etapa 3: 50 de puncte

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **23.811.306,00 EUR**.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	<p>Forma de constituire a solicitantului</p> <p>- societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990 cu modificările și completările ulterioare, care se încadrează în categoria:</p> <ul style="list-style-type: none"> • microîntreprinderi și întreprinderi mici și mijlocii și care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare. - parteneriate constituite între întreprinderile de mai sus - parteneriate constituite între întreprinderile de mai sus și întreprinderi mari. <p>În acest caz, calitatea de lider de parteneriat poate fi deținută doar de către microîntreprindere sau întreprinderea mică/mijlocie.</p>	<p>Alinierea cu PR NV</p> <p>Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a)</p>
2.	<p>Solicitantul, sau în cazul parteneriatelor – toți partenerii desfășoară activități în domeniile de activitate eligibile conform pilonilor și domeniilor definite în Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest (RIS3).</p>	<p>Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de stat pentru cercetare, dezvoltare, inovare (Regulamentul UE) nr. 651/2014)</p> <p>Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a) și (b)</p>
3.	<p>Solicitantul (liderul de parteneriat/partenerul) va fi înregistrat în Regiunea Nord-Vest, conform prevederilor ghidului solicitantului</p>	<p>Alinierea cu PR NV</p> <p>Respectarea Regulamentului (UE) 651/2014</p>
4.	<p>Solicitantul (liderul de parteneriat/partenerul) a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare</p>	<p>Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității întreprinderilor din regiunea NV</p>

		Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a)
5.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.	Respectarea intensității maxime admise pentru solicitant. Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (d)
6.	Solicitantul respectă condiția referitoare la numărul minim de angajați	Asigurarea unei creșteri a numărului mediu de salariați (pornind de la situația curentă minimă) ca urmare a realizării investiției și menținerea acestei creșteri
7.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1058/2021
8.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerul și/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, nu se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în ghidul solicitantului și asumate prin declarația unică	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
9.	Drepturi asupra imobilului/imobilelor, obiect al activităților proiectului	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
10.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a) (g)



11.	Proiectul propune dezvoltarea unui rezultat al cercetării	<p>Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță) referitor la sprijinirea cercetării, dezvoltării și inovării în cadrul întreprinderilor din regiunea NV</p> <p>Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a)</p>																			
12.	Locația de implementare a proiectului este în Regiunea de Dezvoltare Nord – Vest	<p>Alinierea cu PR NV</p> <p>Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a) (h)</p>																			
13.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului	<p>Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)</p> <p>Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 73, litera (a) (g)</p>																			
14.	<p>Cuantumul cofinanțării pentru ajutorul de cercetare, dezvoltare, inovare:</p> <table border="1" data-bbox="284 1339 1054 2011"> <thead> <tr> <th rowspan="2">ACTIVITATE</th> <th colspan="3">Categorია de întreprindere</th> </tr> <tr> <th>Mare</th> <th>Mijlocie</th> <th>Mică/microîntreprindere</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Cercetare industrială</td> <td>50%</td> <td>40%</td> <td>30%</td> </tr> <tr> <td>Dezvoltare experimentală</td> <td>75%</td> <td>65%</td> <td>55%</td> </tr> <tr> <td>Realizare de studii de fezabilitate premergătoare activităților de</td> <td>50%</td> <td>40%</td> <td>30%</td> </tr> </tbody> </table>	ACTIVITATE	Categorია de întreprindere			Mare	Mijlocie	Mică/microîntreprindere	Cercetare industrială	50%	40%	30%	Dezvoltare experimentală	75%	65%	55%	Realizare de studii de fezabilitate premergătoare activităților de	50%	40%	30%	<p>Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)</p> <p>Respectarea obligatiilor legale europene privind ajutorul de stat si complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV. Regulamentul UE 651/2014</p>
ACTIVITATE	Categorია de întreprindere																				
	Mare	Mijlocie	Mică/microîntreprindere																		
Cercetare industrială	50%	40%	30%																		
Dezvoltare experimentală	75%	65%	55%																		
Realizare de studii de fezabilitate premergătoare activităților de	50%	40%	30%																		

	cercetare- dezvoltare				
	<p>În cazul ajutoarelor pentru inovare destinate IMM-urilor, intensitatea ajutorului nu trebuie să depășească 50% din costurile eligibile. În cazul particular al ajutoarelor pentru serviciile de consultanță în domeniul inovării și pentru serviciile de sprijinire a inovării, intensitatea ajutorului poate fi majorată până la 100% din costurile eligibile, cu condiția ca valoarea totală a ajutoarelor pentru serviciile de consultanță în domeniul inovării și serviciile de sprijinire a inovării să nu depășească 220.000 euro per întreprindere, pe durata oricărei perioade de trei ani.</p>				
15.	Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de depunerea cererii de finanțare				Respectarea Regulamentului (UE) 651/2014
16.	Proiectul nu include activități care au făcut sau ar fi trebuit să facă obiectul unei proceduri de recuperare				Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
17.	Prin proiect nu se efectuează o relocare				Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 66
18.	Proiectul nu include activități în domenii excluse				Respectarea Regulamentului (UE) 651/2014, Regulamentului (UE) 1058/2021
19.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului				Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
20.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceleiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului				Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1058/2021

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Condiții generale:

Respectarea condițiilor stabilite prin legislația aplicabilă.

Condiții specifice:

- Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție.
- Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții de tipul: Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, Investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare, Investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale solicitantului
- Cheltuielile necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru proiectare și consultanță) sunt eligibile și dacă au fost inițiate anterior semnării contractului de finanțare.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu NU duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului specific	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	Se vor lua în calcul: Numărul cercetătorilor care urmează să lucreze în facilitatea de cercetare sprijinită, Ponderea valorii echipamentelor pentru cercetare și inovare din valoarea totală a proiectului, Activitățile care vizează dezvoltarea industrială și experimentală direct de către aplicant, Asigurarea criteriului cost-eficiență, Alinierea cu RIS3 NV 2021-2027. Ponderea punctajului: 51%
2.	Capacitatea operațională, respectiv capacitatea/sustenabilitatea financiară	Prioritizarea proiectelor care prezintă un nivel ridicat de expertiză a echipei și a proiectului, precum și reducerea riscurilor cu privire la implementarea și atingerea indicatorilor din PR NV.	Se vor lua în calcul: Demonstrarea unei potențiale colaborări cu alte entități, capacitatea operațională, Fluxul financiar net de numerar, Demersuri inițiate în vederea asigurării maturității proiectului. Ponderea punctajului: 25%
3.	Complementaritatea cu alte investiții realizate, precum și alte surse de finanțare pe domeniul de cercetare vizat de investiție	Prioritizarea proiectelor care fac dovada capacității operaționale a solicitantului, în vederea diminuării	Se va lua în calcul: Solicitantul/liderul de parteneriat dovedește contribuția la întărirea capacității de participare la proiecte de avengură, precum și dacă a mai realizat investiții complementare cu proiectul propus, din surse proprii



		riscurilor cu privire la implementarea PR NV.	(finanțate din capitalurile proprii) și/sau fonduri publice în active corporale/necorporale Ponderea punctajului: 5%
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
4.	Relevanța și calitatea	Prioritizarea proiectelor care fac dovada unei bune cunoașteri a pieței, a condițiilor acesteia precum și o bună planificare și corelare a activităților	Se vor puncta: Caracterul inovator al proiectului (produsul/serviciul), Necesitatea finanțării activităților CD pentru întreprindere, Analiza de piață, Calitatea propunerii tehnice și financiare, Corelarea între activitățile propuse, resursele necesare și scopul proiectului , Identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare pentru proiect, resursele materiale și umane pentru proiect. Ponderea punctajului: 18%
5.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%



Funded by
the European Union



112 – Sprijin pentru întreprinderi nou înființate inovatoare

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale"

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"

OS 1.1 – "Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate"

Acțiunea b) Dezvoltarea structurilor CDI în de întreprinderi nou înființate inovatoare

OS 1.3 – "Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"

Acțiunea a) Creșterea competitivității IMM-urilor

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate inițiative care să conducă la sprijinirea întreprinderilor nou înființate inovatoare. Se are în vedere acordarea de finanțare pe două componente:

Componenta 1- (sub OS. 1.1) vizează suținerea dezvoltării activităților de cercetare pe marginea unui rezultat de cercetare propus;

Componenta 2- (sub OS. 1.3) vizează finanțarea activităților necesare lansării produsului / serviciului inovator dezvoltat pe piață.

Sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii de cercetare la nivelul întreprinderilor nou înființate, obținerea unor rezultate de cercetare cu impact în piață și dezvoltarea infrastructurii de producție/prestare a serviciilor la nivelul întreprinderilor nou înființate inovatoare din mediul urban și rural.

Valorile minime/maxime ale asistenței financiare nerambursabile a proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Pagina 16

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea, dacă este cazul, nu sunt acoperite, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de punctajul obținut la următoarele criterii/subcriterii, în ordinea de mai jos:

1.5. Relevanța proiectului

3. Experiența în dezvoltarea ideii de proiect a echipei solicitantului

În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj se va lua în calcul data și ora depunerii proiectelor.

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 85 de puncte

Etapa 2: 80 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Etapa 4: 50 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **12,941,176.60 EUR (os1.1)** și **8,823,529.45 EUR (os1.3)**

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului Solicitanții eligibili în cadrul acestui apel de proiecte sunt societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările și completările ulterioare și care vor fi înregistrate în Regiunea Nord-Vest, conform prevederilor ghidului solicitantului.	Alinierea cu PR NV. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a)
2.	Societatea trebuie să fie considerată nou-înființată și să fie inovatoare în sensul prevederilor Regulamentului (UE)	Respectarea obligațiilor legale europene privind



	651/2014, cu excepția vechimii societății, care trebuie să nu fie mai mare de 3 ani pentru alinierea cu indicatorii propuși în cadrul de performanță.	ajutorul de stat și complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV. Regulamentul (UE) 651/2014. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a)
3.	Domeniul principal de activitate al solicitantului Solicitantul la finanțare nu are cercetarea-dezvoltarea ca obiect principal de activitate și desfășoară activități în domeniile de activitate eligibile conform pilonilor și domeniilor definite în Strategia de Specializare Inteligentă (RIS3).	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității IMM-urilor din regiunea NV. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a) și (b)
4.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare astfel încât să existe un istoric financiar pentru cel puțin un an fiscal anterior (situații financiare anuale depuse, inclusiv an parțial încheiat) la momentul depunerii cererii de finanțare, precum și solicitantul nu a avut activitatea suspendată temporar, oricând în anul curent depunerii CF.	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității IMM-urilor din regiunea NV.
5.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în niciuna dintre situațiile prezentate în declarația unică	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
6.	Drepturi asupra imobilului/imobilelor, obiect al proiectului	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.
7.	Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acestei pe perioada de implementare și durabilitate a contractului de finanțare.	Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
8.	Solicitantul deține un rezultat de cercetare care să stea la baza activităților propuse prin proiect.	Alinierea cu PR NV referitor la sprijinirea

		întreprinderilor nou înființate inovatoare. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a)
9.	Locul de implementare a proiectului	Alinierea cu PR NV Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera literele (a) și (h)
10.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, literele (a) și (g)
11.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime, în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)
12.	Cuantumul cofinanțării – fără cofinanțarea beneficiarului la cheltuielile eligibile, doar cofinanțare la cheltuielile neeligibile	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
13.	Perioada de implementare a proiectului este de 36 de luni de la data semnării contractului de finanțare, nu va depăși 31.12.2029 și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
14.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1058/2021
15.	Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de depunerea cererii de finanțare	Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) 651/2014
17	Prin proiect nu se efectuează o relocare	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 66

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Condiții generale:

Respectarea condițiilor stabilite prin legislația aplicabilă.

Condiții specifice:



- Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție
- Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții de tipul: achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare, investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale solicitantului
- Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de semnarea contractului de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru proiectare și consultanță).

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de evaluare	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
I.	SECȚIUNEA I Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului		
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (c)	Se va lua în calcul relevanța proiectului prin numărul de cercetatori implicați în activitățile proiectului, ponderea echipamentelor pentru activitățile de cercetare inovare din valoarea totală a proiectului, asumarea unor indicatori suplimentari referitor la rezultate de cercetare vizate în perioada de durabilitate, participarea la procesul de descoperire antreprenorială, precum și anumite subcriterii referitor la relevanța proiectului, impactul ideii de proiect în ceea ce privește nivelul de inovare adus în piață. Ponderea punctajului: 69%
2.	Sustenabilitatea financiară a proiectului	Asigurarea existenței unui flux net de numerar pozitiv la nivelul investiției propuse.	Se verifică valoarea Fluxului net de numerar la finalul celui de-al treilea exercitiu financiar complet după implementarea investiției, care este calculată automat în macheta financiară Ponderea punctajului: 4%

3.	Experiența în dezvoltarea unei idei de proiect a echipei solicitantului	Prioritizarea proiectelor pentru a se asigura experiența în vederea diminuării riscurilor cu privire la maturizarea ideii de proiect.	Se vor puncta proiectele care au participat (program complet ca entitate sau curs ca director de proiect) la acceleratoare de afaceri / programe de incubare / mentorat / curs de antreprenoriat în ultimii 3 ani. Ponderea punctajului: 9%
II. SECȚIUNEA II. - Criterii obligatorii *Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
4.	Caracterul inovator, calitatea și maturitatea	Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a) (d) (i)	Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (a) Se va verifica și puncta respectarea tuturor condițiilor minime referitoare la <ul style="list-style-type: none"> • caracterul inovator al proiectului • analiza pieței, precum • calitatea propunerii tehnice și financiare, precum și • identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare pentru proiect. Ponderea punctajului: 17%
5.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare. Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021, art. 73, litera (b) (j)	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

121 - Digitalizarea IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest

OP1 - *"O Europă mai inteligentă și mai competitivă prin promovarea transformării economice inteligente și inovative și a conectivității TIC regionale"*

P1 - *"O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"*

OS 1.2 - *"Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice"*

Acțiunea a) Transformarea digitală a IMM-urilor

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Sunt vizate inițiative care să conducă la consolidarea culturii digitale în cadrul întreprinderilor, să transforme și să îmbunătățească experiența utilizatorilor/ consumatorilor, să favorizeze analiza și luarea deciziilor pe baza datelor sau să conducă la eficientizarea activităților derulate.

Digitalizarea IMM-urilor va viza atât organizarea și planificarea producției, a activităților administrative ale firmelor, cât și digitalizarea proceselor tehnologice. În acest sens, se finanțează investiții de natura imobilizărilor corporale (mijloace fixe) și necorporale cu scopul anterior menționat, precum și servicii digitale, pentru creșterea utilizării tehnologiei informației și comunicațiilor.

Activitățile propuse spre finanțare, prin natura acestora, nu se califică drept activități care contribuie la cele 6 obiective de mediu, conform articolelor 10 – 15 din Regulamentul (UE) 2020/852 al Parlamentului European și al Consiliului privind instituirea unui cadru care să faciliteze investițiile durabile și de modificare a Regulamentului (UE) 2019/2088.

Prin aceste activități nu vor fi sprijinite investiții în infrastructură, prin urmare nu sunt necesare măsuri suplimentare din partea beneficiarului pentru a asigura imunizarea la schimbările climatice.

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare indicative și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii, și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Proiectele care în urma evaluării tehnico-financiare obțin un punctaj inferior cu o diferență mai mare de 2 puncte față de punctajul alocat automat de sistemul electronic la depunere vor fi respinse.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea dacă este cazul, nu este acoperit, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont, în ordinea de mai jos, de următoarele criterii:

- Vor fi selectate acele proiecte care au cea mai mică valoare rezultată a raportului dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (cuantumul finanțării/cifra de afaceri)
- Data și ora depunerii proiectelor

Proiectele care obțin mai puțin de 70 de puncte sunt respinse.

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 98 de puncte

Etapa 2: 95 de puncte

Etapa 3: 90 de puncte

Etapa 4: 85 de puncte

Etapa 5: 70 de puncte

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **16,764,705.90 EUR**.



CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. Crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
21.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile, cu modificările și completările ulterioare înregistrate în regiunea Nord Vest,	Alinierea cu PR NV
22.	Încadrarea solicitantului în categoria de IMM în conformitate cu Legea 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene (Regulamentul (UE) 1407/2013). Alinierea cu PR NV.
23.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV privind transformarea digitală a societăților existente, care implică transferul din off-line în on-line
24.	Soluția de digitalizare activitate/proces este aferentă unui cod CAEN autorizat al solicitantului în conformitate cu termenul specificat de ghidul solicitantului	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de minimis. Regulamentul (UE) nr. 1407/2013.
25.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea la cheltuielile eligibile, în valoare de minim 10% prevăzută în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea intensității maxime admise pentru solicitant.
26.	Solicitantul nu acționează ca intermediar pentru proiectul propus a fi finanțat	Respectarea intensității maxime admise pentru solicitant.
27.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în ghidul solicitantului și dispozițiile regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin declarația unică.	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
28.	Demonstrarea drepturilor reale/de creanță asupra imobilului cu rol de loc de implementare a proiectului în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.
29.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060

	acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.	
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
30.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR N
31.	Activitățile aferente proiectului sunt eligibile numai dacă au fost inițiate după semnarea contractului de finanțare, cu excepția achiziționării serviciilor de consultanță pentru elaborarea documentațiilor necesare pregătirii aplicației de finanțare (inclusiv studiul privind soluția informatică).	Alinierea la PR NV și RIS 3 privind finanțarea IMM-urilor cu un grad de digitalizare insuficient dezvoltat în comparație cu potențialul existent și transformarea digitală a acestora.
32.	Încadrarea sprijinului public solicitat în limitele valorilor minime și maxime nerambursabile în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)
33.	Cuantumul cofinanțării asigurate de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)
34.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru Azil, Migrație și Integrare, Fondului pentru Securitate Internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de Coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul de coeziune, Fondul Social European Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul Social European Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

- Investițiile care constau în simpla înlocuire a unor active deținute de societate nu sunt eligibile
- În ceea ce privește solicitantul, sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără personalitate juridică nu sunt eligibile.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. Crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	Se încurajează prioritizarea proiectelor care își propun atingerea unui grad ridicat de digitalizare prin realizarea unui număr cât mai mare de indicatori, contribuția soluției digitalizate la eficientizarea consumului cu utilitățile, impactul asupra activității operaționale prin creșterea productivității muncii, contribuția solicitantului la cheltuielile eligibile care exced cofinanțarea obligatorie prevăzută în ghidul solicitantului	Se vor lua în calcul numărul de indicatori selectați pentru îndeplinirea obiectivelor proiectului. Rata costului cu utilitățile în anul 3 de la finalizarea implementării proiectului raportată la anul anterior depunerii proiectului, productivitatea muncii realizată în al treilea an de la finalizarea implementării raportată la anul anterior depunerii cererii de finanțare ținând cont de cifra de afaceri netă și numărul de angajați și contribuția solicitantului la cheltuielile eligibile. Pondere punctajului: 70 %
2	Capacitatea financiară și sustenabilitatea	Se urmărește prioritizarea proiectelor care prezintă o rentabilitate crescută a întreprinderii în anul anterior depunerii cererii de finanțare și asigurarea unui flux de numerar pozitiv	Se va lua în calcul Rata solvabilității generale (Active totale/Datorii totale), rentabilitatea economică calculate la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare și fluxul net de numerar care trebuie să fie pozitiv sau egal cu 0 pe întreaga perioadă de referință.

		pentru asigurarea sustenabilității societății.	Ponderea punctajului: 20%
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
3	Relevanța Proiectului	Finanțarea proiectelor care prezintă un impact asupra activității și dezvoltării societății comparativ cu stadiul actual al societății.	Se vor lua în calcul descrierea stadiului curent de digitalizare al societății și modul în care investiția contribuie la realizarea indicatorilor de proiect precum și impactul soluției propuse asupra competitivității IMM-ului. Ponderea punctajului: 2%
4	Calitatea și coerența proiectului	Finanțarea proiectelor realizate ca urmare a unui studiu/audit privind identificarea soluției digitale (În cadrul ghidului este prezentat un model de studiu care să ghideze solicitantii).	Se va lua în calcul calitatea studiului/auditului care trebuie să identifice activitățile/procesele pentru soluția digitală și care conduc la îndeplinirea indicatorilor asumați prin cererea de finanțare. De asemenea, se vor avea în vedere fundamentarea costurilor, riscurile, experiența expertului/ilor care au realizat studiul. Ponderea punctajului: 7%
5	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%



Funded by
the European Union



131.A - Investiții productive inovatoare pentru microîntreprinderile din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale"

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"

OS 1.3 - "Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"

Acțiunea a) Creșterea competitivității IMM-urilor

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii de afaceri a microîntreprinderilor inovative din mediul urban prin investiții în achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje inovative și investiții în spațiile de producție/prestare servicii aferente, în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice ale microîntreprinderilor, suport în achiziționarea de către microîntreprinderi a unor brevete, licențe sau soluții tehnice ne-brevetate, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie creșterea gradului de tehnologizare al microîntreprinderilor.

O atenție deosebită este acordată pentru promovarea de măsuri suplimentare față de prevederile legale în vigoare cu privire la integrarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, și nediscriminarea, DNSH, măsuri care vor fi punctate suplimentar în cadrul evaluării tehnice și financiare.

Totodată, se încurajează sprijinirea elaborării și finanțării unor proiecte prin acordarea unui punctaj suplimentar proiectelor implementate în complementaritate cu alte investiții realizate prin programe cu finanțare europeană sau alte investiții.

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

Apelul de proiecte va avea la bază principiul competitivității, cu termen limită de depunere a cererilor de finanțare.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii, și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Proiectele care în urma evaluării tehnico-financiare obțin un punctaj inferior cu o diferență mai mare de 2 puncte față de punctajul alocat automat de sistemul electronic la depunere vor fi respinse.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea dacă este cazul, nu este acoperit, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont, în ordinea de mai jos, de următoarele criterii:

- Vor fi selectate acele proiecte care au cea mai mică valoare rezultată a raportului dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (cuantumul finanțării/cifra de afaceri)
- Data și ora depunerii proiectelor

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 98 de puncte

Etapa 2: 95 de puncte

Etapa 3: 90 de puncte

Etapa 4: 70 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 70 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **19,306,216.00 EUR**.



CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	C. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria microîntreprinderilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.	Alinierea cu PR NV
2.	Domeniul de activitate în care se realizează investiția	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de minimis. Regulamentul (UE) 1407/2013.
3.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității microîntreprinderilor din regiunea NV.
4.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea intensității maxime admise pentru solicitant.
5.	Solicitantul nu acționează ca intermediar pentru proiectul propus a fi finanțat	Respectarea intensității maxime admise pentru solicitant.
6.	a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior acordării finanțării, inclusiv la data acordării finanțării Sau b) Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data acordării finanțării.	Conform experienței programelor anterioare
7.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în ghidul solicitantului și dispozițiile regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin declarația unică	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
8.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului <ul style="list-style-type: none"> ▪ Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de suprafață ▪ Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun 	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.



	autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de suprafață, dreptul de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locățiu.	
9.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
D. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
10.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
11.	Proiectul propune creșterea cifrei de afaceri afaceri în exercitiul financiar complet după finalizarea implementării față de anul anterior depunerii cererii de finanțare și crearea a cel puțin unui nou loc de muncă cu normă întreagă.	Alinierea cu PR NV
12.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058
13.	Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)
14.	Cuantumul cofinanțării asigurate să fie minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)
15.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060

D. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;

- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

- Investițiile sunt eligibile doar dacă nu se rezuma la activități care constau exclusiv în realizarea de lucrări de construcție care nu se supun autorizării, conform legii.
- Proiectele sunt eligibile doar dacă nu se rezuma la activități care includ doar investiții de tipul: achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, Investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare, Investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale solicitantului
- Activitățile aferente proiectului sunt eligibile doar dacă au fost inițiate după semnarea contractului de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru proiectare și consultanță).

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare	Se vor lua în calcul domeniul de activitate în care se realizează investiția, contribuția la atingerea



		contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	indicatorului de program legat de creșterea numărului mediu de salariați, impactul asupra creșterii productivității muncii în anul 3 de la finalizarea implementării, raportată la anul anterior depunerii cererii de finanțare, ținând cont de cifra de afaceri netă și numărul de angajați, contribuția solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile, extinderea pe noi piețe. Ponderea punctajului: 60%
2.	Capacitatea financiară a solicitantului	Prioritizarea proiectelor care prezinta o rentabilitate crescuta a investiției și sustenabilitatea financiara pentru reducerea riscurilor cu privire la implementarea și atingerea indicatorilor din PR NV.	Se vor lua în calcul rata solvabilității generale a microîntreprinderii la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare, rentabilitatea financiara a solicitantului înainte de depunerea CF, Raportul dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri și fluxul de numerar net cumulat al microîntreprinderii. Ponderea punctajului: 19%
3.	Măsuri suplimentare față de obligațiile legale ale solicitantului privind principiile de dezvoltare durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea	Prioritizarea proiectelor care își propun investiții în măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice și măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament care exced obligațiile legale.	Se vor lua în calcul măsuri privind utilizarea surselor regenerabile de energie, achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic, minimizarea la sursă a deșeurilor generate. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități, angajarea de persoane din categorii defavorizat Ponderea punctajului: 6%
4.	Complementaritatea cu alte investiții realizate din POR, precum și alte surse de finanțare	Încurajarea dezvoltării unor proiecte care sunt complementare cu alte proiecte realizate de solicitant din alte finanțări sau din surse proprii, precum și	Se va lua în calcul valoarea investițiilor complementare cu proiectul propus realizate din surse proprii sau din fonduri publice în ultimii 5 ani înainte de depunerea cererii de finanțare și crearea de sinergii cu alte acțiuni și/sau alte programe europene,

		crearea de sinergii cu alte acțiuni sau alte programe.	interregionale, internațional care au generat rezultate care fac obiectul investiției propuse Ponderea punctajului: 6%
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
5.	Relevanța proiectului	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează eficiența investiției, planificarea, redactarea și prezentarea rezultatului într-un mod coerent și realist și capacitatea operațională a solicitantului.	Se vor lua în calcul calitatea planului de afaceri (structura, coerența claritate pentru fundamentarea atingerii obiectivului), fundamentarea costurilor, analiza pieței, descrierea produsului, strategia de marketing, identificarea riscurilor și a măsurilor propuse pentru diminuarea sau eliminarea acestora. De asemenea, se verifică dacă solicitantul dispune de resursele materiale necesare pentru asigurarea implementării, funcționării și întreținerii investiției, experiența referitoare la structura și experiența echipei de management și planuri pentru asigurarea mentenanței. Ponderea punctajului: 8%
6.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%



Funded by
the European Union



131.B - Creșterea competitivității IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest

OP1 – „O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea transformării economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale”

P1 – „O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice”

OS 1.3 – „Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”

Acțiunea a) Creșterea competitivității IMM-urilor

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii de afaceri a IMM-urilor inovative din mediul urban și rural prin investiții inițiale pentru achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje inovative și investiții în spațiile de producție/prestare servicii aferente, în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice ale IMM-urilor, suport în achiziționarea de către IMM-uri a unor brevete, licențe sau soluții tehnice ne-brevetate, și valorificarea rezultatelor cercetării, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie creșterea gradului de tehnologizare al IMM-urilor din Regiunea Nord Vest.

O atenție deosebită este acordată pentru promovarea de măsuri față de prevederile legale în vigoare cu privire la integrarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, și nediscriminarea, DNSH, măsuri care vor fi punctate suplimentar în cadrul evaluării tehnice și financiare.

Totodată, se încurajează sprijinirea elaborării și finanțării unor proiecte prin acordarea unui punctaj suplimentar proiectelor implementate în complementaritate cu alte investiții realizate prin programe cu finanțare europeană sau alte investiții.

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

În cadrul acestei priorități de investiție se lansează apel de proiecte, având la bază principiul competitivității, cu termen limită de depunere a cererilor de finanțare.

Pagina 35

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea, dacă este cazul, nu sunt acoperite, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont, în ordinea de mai jos, de următoarele criterii:

- Vor fi selectate acele proiecte care au cea mai mică valoare rezultată a raportului dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (cuantumul finanțării/cifra de afaceri)
- Data și ora depunerii proiectelor

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 90 de puncte

Etapa 2: 80 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Etapa 4: 50 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **46,714,503.60 EUR**.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
----------	---	--------------------------------



16.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria IMM-urilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.	Alinierea cu PR NV
17.	Domeniul de activitate în care se realizează investiția	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de stat și complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV. Regulamentul (UE) nr. 651/2014.
18.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității IMM-urilor din regiunea NV.
19.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
20.	Solicitantul nu acționează ca intermediari pentru proiectul propus a fi finanțat	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
21.	Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 3, în anul fiscal anterior acordării finanțării, inclusiv la data acordării finanțării.	Conform experienței programelor anterioare
22.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în ghidul solicitantului și dispozițiile Regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin declarația unică	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
23.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului <ul style="list-style-type: none"> ▪ Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul 	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință



	<p>de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de suprafață</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de suprafață, dreptul de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locățiu. 	a imobilului care face obiectul proiectului.								
24.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060								
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia										
25.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV								
26.	Proiectul propune creșterea cifrei de afaceri în exercițiul financiar complet după finalizarea implementării, față de anul anterior depunerii cererii de finanțare și crearea a cel puțin unui nou loc de muncă cu normă întreagă.	Alinierea cu PR NV								
27.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058								
28.	Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)								
29.	<p>Cuantumul cofinanțării</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Categoria IMM</th> <th>Județul</th> <th>Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="2">Întreprinderi mijlocii</td> <td>Bihor Cluj</td> <td>50%</td> </tr> <tr> <td>Bistrița Maramureș Satu Mare</td> <td>40%</td> </tr> </tbody> </table>	Categoria IMM	Județul	Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile	Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%	Bistrița Maramureș Satu Mare	40%	Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014
Categoria IMM	Județul	Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile								
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%								
	Bistrița Maramureș Satu Mare	40%								

		Sălaj1		
	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	40%	
		Bistrița Maramureș Satu Mare Sălaj2	30%	
30.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului			Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
31.	Investiția trebuie menținută în regiunea NV pentru o perioadă de cel puțin trei ani de la finalizarea investiției. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada menționată.			Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrațiune și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

¹ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

² idem

- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

- Nu sunt eligibile proiectele pentru care sunt îndeplinite cel puțin una dintre următoarele condiții:
 - obiectul proiectului constă exclusiv în realizarea de lucrări de construcție pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire.
 - obiectul proiectului vizează doar investiții în active necorporale;
 - obiectul proiectului constă exclusiv în lucrări de modernizare
 - obiectul proiectului constă exclusiv în suport pentru activitatea de internaționalizare a produselor și serviciilor IMM-urilor, inclusiv prin îmbunătățirea componentei de comercializare (soluții de ambalare, soluții de marketing etc.);
 - obiectul proiectului constă exclusiv în activități de certificare/recertificare produse/servicii/procese/sisteme de management al calității
- Investițiile propuse trebuie să fie investiții inițiale, în sensul normelor ajutorului de stat regional.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	Se vor lua în calcul domeniul de activitate în care se realizează investiția, contribuția la atingerea indicatorului de program legat de creșterea numărului mediu de salariați, impactul asupra creșterii productivității muncii în anul 3 de la finalizarea implementării, raportată la anul anterior depunerii cererii de finanțare, ținând cont de cifra de afaceri netă și numărul de angajați, contribuția solicitantului la valoarea



			cheltuielilor eligibile, extinderea pe noi piețe. Ponderea punctajului: 55%
2.	Capacitatea financiară a solicitantului	Prioritizarea proiectelor care prezinta o rentabilitate crescuta a investiției și sustenabilitatea financiara pentru reducerea riscurilor cu privire la implementarea și atingerea indicatorilor din PR NV.	Se vor lua în calcul rata solvabilității generale a IMM-ului la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare, rentabilitatea financiara a solicitantului înainte de depunerea CF, Raportul dintre quantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri și fluxul de numerar net cumulat al întreprinderii. Ponderea punctajului: 15%
3.	Măsuri suplimentare față de obligațiile legale ale solicitantului privind contribuția la principiile de dezvoltare durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea	Prioritizarea proiectelor care își propun investiții în măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice și măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament care exced obligațiile legale.	Se vor lua în calcul măsuri privind utilizarea surselor regenerabile de energie, achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic, minimizarea la sursă a deșeurilor generate. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități, angajarea de persoane din categorii defavorizat Ponderea punctajului: 14%
4.	Complementaritatea cu alte investiții realizate din POR, precum și alte surse de finanțare	Încurajarea dezvoltării unor proiecte care sunt complementare cu alte proiecte realizate de solicitant din alte finanțări sau din surse proprii, precum și crearea de sinergii cu alte acțiuni sau alte programe.	Se va lua în calcul valoarea investițiilor complementare cu proiectul propus realizate din surse proprii sau din fonduri publice în ultimii 5 ani înainte de depunerea cererii de finanțare și crearea de sinergii cu alte acțiuni si/sau alte programe europene, interregionale, internațional care au generat rezultate care fac obiectul investiției propuse. Ponderea punctajului: 6%
SECȚIUNEA II.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
5.	Relevanța proiectului	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează	Se vor lua în calcul calitatea planului de afaceri (structura, coerenta claritate pentru fundamentarea atingerii



		eficiența investiției, planificarea, redactarea și prezentarea rezultatului într-un mod coerent și realist și capacitatea operațională a solicitantului.	obiectivului), fundamentarea costurilor, analiza pieței, descrierea produsului, strategia de marketing, identificarea riscurilor și a măsurilor propuse pentru diminuarea sau eliminarea acestora. De asemenea, se verifica dacă solicitantul dispune de resursele materiale necesare pentru asigurarea implementării, funcționării și întreținerii investiției, experiența referitoare la structura și experiența echipei de management și planuri pentru asigurarea mentenanței. Ponderea punctajului: 9%
6.	Respectarea principiilor horizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

131.C - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile robotică și nanotehnologii

OP1 - *"O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea transformării economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale"*

P1 - *"O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"*

OS 1.3 - *"Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"*

Acțiunea a) *Creșterea competitivității IMM-urilor*

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii de afaceri a IMM-urilor inovative din domeniul robotică și nanotehnologii din mediul urban și rural prin investiții inițiale pentru achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje inovative și investiții în spațiile de producție/prestare servicii aferente, investiții în tehnici avansate de producție - investiții în active corporale și necorporale în legătură cu modernizarea industrială pentru sectoarele de specializare inteligentă, design industrial, inclusiv inovare bazată pe design, personalizare de masă (imprimare 3D, manufacturare digitală directă), activități de marketing, în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice ale IMM-urilor, suport în achiziționarea de către IMM-uri a unor brevete, licențe sau soluții tehnice ne-brevetate, valorificarea unor rezultate de cercetare (inițiativa de continuare a acțiunii Research Valorization Programme – dezvoltată în cadrul acțiunii cu Banca Mondială "Supporting catching up regions în România și valorificarea rezultatelor cercetării, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie creșterea gradului de tehnologizare al IMM-urilor din regiunea Nord Vest.

O atenție deosebită este acordată pentru promovarea de măsuri față de prevederile legale în vigoare cu privire la integrarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, și nediscriminarea, DNSH, măsuri care vor fi punctate suplimentar în cadrul evaluării tehnice și financiare.

Totodată, se încurajează sprijinirea elaborării și finanțării unor proiecte prin acordarea unui punctaj suplimentar proiectelor implementate în complementaritate cu alte investiții realizate prin programe cu finanțare europeană sau alte investiții.

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

În cadrul acestei priorități de investiție se lansează apel de proiecte, având la bază principiul competitivității, cu termen limită de depunere a cererilor de finanțare.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea, dacă este cazul, nu sunt acoperite, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont, în ordinea de mai jos, de următoarele criterii:

- Vor fi selectate acele proiecte care au cea mai mică valoare rezultată a raportului dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (cuantumul finanțării/cifra de afaceri)
- Data și ora depunerii proiectelor

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 90 de puncte

Etapa 2: 80 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Etapa 4: 50 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **20,000,000.00 EUR**.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria IMM-urilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.	Alinierea cu PR NV
2.	Domeniul de activitate în care se realizează investiția	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de stat și complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV. Regulamentul (UE) nr. 651/2014.
3.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității IMM-urilor din Regiunea NV.
4.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
5.	Solicitantul nu acționează ca intermediari pentru proiectul propus a fi finanțat	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
6.	Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 3, în anul fiscal anterior acordării finanțării, inclusiv la data acordării finanțării.	Conform experienței programelor anterioare
	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind



	ghidul solicitantului și dispozițiile regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin declarația unică	solicitantul și reprezentantul său legal						
7.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului <ul style="list-style-type: none"> ▪ Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de suprafață ▪ Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de suprafață, dreptul de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locățiune. 	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.						
8.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060						
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia								
9.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV						
10.	Proiectul propune creșterea cifrei de afaceri în exercitiul financiar complet după finalizarea implementării, față de anul anterior depunerii cererii de finanțare și crearea a cel puțin unui nou loc de muncă cu normă întreagă.	Alinierea cu PR NV						
11.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058						
12.	Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)						
13.	Cuquantumul cofinanțării <table border="1" data-bbox="316 1668 1066 1955"> <tr> <td>Categoria IMM</td> <td>Județul</td> <td>Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile</td> </tr> <tr> <td>Întreprinderi mijlocii</td> <td>Bihor Cluj</td> <td>50%</td> </tr> </table>	Categoria IMM	Județul	Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile	Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%	Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014
Categoria IMM	Județul	Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile						
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%						

		Bistrița Maramureș Satu Mare Sălaj ³	40%	
	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	40%	
		Bistrița Maramureș Satu Mare Sălaj ⁴	30%	
14.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului			Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
15.	Investiția trebuie menținută în regiunea NV pentru o perioadă de cel puțin trei ani de la finalizarea investiției. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada menționată.			Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de

³ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

⁴ idem

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

- Nu sunt eligibile proiectele pentru care sunt îndeplinite cel puțin una dintre următoarele condiții:
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în realizarea de lucrări de construcție pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire.
 - o obiectul proiectului vizează doar investiții în active necorporale;
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în lucrări de modernizare
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în suport pentru activitatea de internaționalizare a produselor și serviciilor IMM-urilor, inclusiv prin îmbunătățirea componentei de comercializare (soluții de ambalare, soluții de marketing etc.);
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în activități de certificare/recertificare produse/servicii/procese/sisteme de management al calității
- Investițiile propuse trebuie să fie investiții inițiale, în sensul normelor ajutorului de stat regional.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	Se vor lua în calcul contribuția la atingerea indicatorului de program legat de creșterea numărului mediu de salariați, impactul asupra creșterii productivității muncii în anul 3 de la finalizarea implementării, raportata la anul anterior depunerii cererii de finanțare, ținând cont de cifra de afaceri netă și numărul de angajați, contribuția solicitantului la valoarea



			cheltuielilor eligibile, extinderea pe noi piețe. Ponderea punctajului: 55%
2.	Capacitatea financiară a solicitantului	Prioritizarea proiectelor care prezintă o rentabilitate crescută a investiției și sustenabilitatea financiară pentru reducerea riscurilor cu privire la implementarea și atingerea indicatorilor din PR NV.	Se vor lua în calcul rata solvabilității generale a IMM-ului la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare, rentabilitatea financiară a solicitantului înainte de depunerea CF, Raportul dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri și fluxul de numerar net cumulat al întreprinderii. Ponderea punctajului: 15%
3.	Măsuri suplimentare față de obligațiile legale ale solicitantului privind contribuția la principiile de dezvoltare durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea	Prioritizarea proiectelor care își propun investiții în măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice și măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament care exced obligațiile legale.	Se vor lua în calcul măsuri privind utilizarea surselor regenerabile de energie, achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic, minimizarea la sursă a deșeurilor generate. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități, angajarea de persoane din categorii defavorizate Ponderea punctajului: 14%
4.	Complementaritatea cu alte investiții realizate din POR, precum și alte surse de finanțare	Încurajarea dezvoltării unor proiecte care sunt complementare cu alte proiecte realizate de solicitant din alte finanțări sau din surse proprii, precum și crearea de sinergii cu alte acțiuni sau alte programe.	Se va lua în calcul valoarea investițiilor complementare cu proiectul propus realizate din surse proprii sau din fonduri publice în ultimii 5 ani înainte de depunerea cererii de finanțare și crearea de sinergii cu alte acțiuni și/sau alte programe europene, interregionale, internaționale care au generat rezultate care fac obiectul investiției propuse. Ponderea punctajului: 6%
SECȚIUNEA II.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
5.	Relevanța proiectului	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează eficiența	Se vor lua în calcul calitatea planului de afaceri (structura, coerența, claritatea pentru fundamentarea



		<p>investiției, planificarea, redactarea și prezentarea rezultatului într-un mod coerent și realist și capacitatea operațională a solicitantului.</p>	<p>atingerii obiectivului), fundamentarea costurilor, analiza pieței, descrierea produsului, strategia de marketing, identificarea riscurilor și a măsurilor propuse pentru diminuarea sau eliminarea acestora. De asemenea, se verifică dacă solicitantul dispune de resursele materiale necesare pentru asigurarea implementării, funcționării și întreținerii investiției, experiența referitoare la structura și experiența echipei de management și planuri pentru asigurarea mentenanței.</p> <p>Ponderea punctajului: 9%</p>
6.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	<p>Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități.</p> <p>Ponderea punctajului: 1%</p>



Funded by
the European Union



131.D - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile turism și sănătate

OP1 - *"O Europă mai inteligentă și mai competitivă prin promovarea transformării economice inteligente și inovative și a conectivității TIC regionale"*

P1 - *"O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"*

OS 1.3 - *"Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"*

Acțiunea a) *Creșterea competitivității IMM-urilor*

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii de afaceri a IMM-urilor inovative din domeniile turism și sănătate din mediul urban și rural prin investiții inițiale pentru achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje inovative și investiții în spațiile de producție/prestare servicii aferente, suport în achiziționarea de către IMM-uri a unor brevete, licențe sau soluții tehnice ne-brevetate, valorificarea unor rezultate de cercetare (inițiativa de continuare a acțiunii Research Valorization Programme – dezvoltată în cadrul acțiunii cu Banca Mondială "Supporting catching up regions în România și valorificarea rezultatelor cercetării, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie creșterea gradului de tehnologizare al IMM-urilor din regiunea nord vest.

O atenție deosebită este acordată pentru promovarea de măsuri față de prevederile legale în vigoare cu privire la integrarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, și nediscriminarea, DNSH, măsuri care vor fi punctate suplimentar în cadrul evaluării tehnice și financiare.

Totodată, se încurajează sprijinirea elaborării și finanțării unor proiecte prin acordarea unui punctaj suplimentar proiectelor implementate în complementaritate cu alte investiții realizate prin programe cu finanțare europeană sau alte investiții.

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

În cadrul acestei priorități de investiție se lansează apel de proiecte, având la bază principiul competitivității, cu termen limită de depunere a cererilor de finanțare.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea, dacă este cazul, nu sunt acoperite, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont, în ordinea de mai jos, de următoarele criterii:

- Vor fi selectate acele proiecte care au cea mai mică valoare rezultată a raportului dintre quantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (quantumul finanțării/cifra de afaceri)
- Data și ora depunerii proiectelor

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 90 de puncte

Etapa 2: 80 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Etapa 4: 50 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **15,000,000.00 EUR**.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria IMM-urilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.	Alinierea cu PR NV
2.	Domeniul de activitate în care se realizează investiția	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de stat și complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV. Regulamentul (UE) nr. 651/2014.
3.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV privind creșterea competitivității IMM-urilor din regiunea NV.
4.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
5.	Solicitantul nu acționează ca intermediari pentru proiectul propus a fi finanțat	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul (UE) nr. 651/2014)
6.	Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior acordării finanțării, inclusiv la data acordării finanțării.	Conform experienței programelor anterioare
7.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în ghidul solicitantului și dispozițiile regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin declarația unică	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal



8.	<p>Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de suprafață ▪ Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de suprafață, dreptul de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locățune. 	<p>Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului.</p>						
9.	<p>Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060</p>						
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia								
10.	<p>Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific</p>	<p>Alinierea cu PR NV</p>						
11.	<p>Proiectul propune creșterea cifrei de afaceri în exercitiul financiar complet după finalizarea implementării, față de anul anterior depunerii cererii de finanțare și crearea a cel puțin unui nou loc de muncă cu normă întreagă.</p>	<p>Alinierea cu PR NV</p>						
12.	<p>Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058</p>						
13.	<p>Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;</p>	<p>Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)</p>						
14.	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td data-bbox="316 1585 603 1832">Categorie IMM</td> <td data-bbox="603 1585 786 1832">Județul</td> <td data-bbox="786 1585 1034 1832">Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile</td> </tr> <tr> <td data-bbox="316 1832 603 1910">Întreprinderi mijlocii</td> <td data-bbox="603 1832 786 1910">Bihor Cluj</td> <td data-bbox="786 1832 1034 1910">50%</td> </tr> </table>	Categorie IMM	Județul	Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile	Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%	<p>Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014</p>
Categorie IMM	Județul	Valoare cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile						
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%						

		Bistrița Maramureș Satu Mare Sălaj ⁵	40%	
	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	40%	
		Bistrița Maramureș Satu Mare Sălaj ⁶	40%	
15.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului			Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
16.	Investiția trebuie menținută în regiunea NV pentru o perioadă de cel puțin trei ani de la finalizarea investiției. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada menționată.			Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) nr. 651/2014

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 AL Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de

⁵ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

⁶ idem

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

- Nu sunt eligibile proiectele pentru care sunt îndeplinite cel puțin una dintre următoarele condiții:
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în realizarea de lucrări de construcție pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire.
 - o obiectul proiectului vizează doar investiții în active necorporale;
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în lucrări de modernizare
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în suport pentru activitatea de internaționalizare a produselor și serviciilor IMM-urilor, inclusiv prin îmbunătățirea componentei de comercializare (soluții de ambalare, soluții de marketing etc.);
 - o obiectul proiectului constă exclusiv în activități de certificare/recertificare produse/servicii/procese/sisteme de management al calității
- Investițiile propuse trebuie să fie investiții inițiale, în sensul normelor ajutorului de stat regional.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	Se vor lua în calcul contribuția la atingerea indicatorului de program legat de creșterea numărului mediu de salariați, impactul asupra creșterii productivității muncii în anul 3 de la finalizarea implementării, raportată la anul anterior depunerii cererii de finanțare, ținând cont de cifra de afaceri netă și numărul de angajați, contribuția solicitantului la valoarea



			cheltuielilor eligibile, extinderea pe noi piete. Ponderea punctajului: 55%
2.	Capacitatea financiară a solicitantului	Prioritizarea proiectelor care prezinta o rentabilitate crescuta a investiției și sustenabilitatea financiara pentru reducerea riscurilor cu privire la implementarea și atingerea indicatorilor din PR NV.	Se vor lua în calcul rata solvabilității generale a IMM-ului la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare, rentabilitatea financiara a solicitantului înainte de depunerea CF, Raportul dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri și fluxul de numerar net cumulat al întreprinderii. Ponderea punctajului: 15%
3.	Măsurile suplimentare față de obligațiile legale ale solicitantului privind contribuția la principiile de dezvoltare durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea	Prioritizarea proiectelor care își propun investiții în măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice și măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament care exced obligațiile legale.	Se vor lua în calcul măsuri privind utilizarea surselor regenerabile de energie, achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic, minimizarea la sursă a deșeurilor generate. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități, angajarea de persoane din categorii defavorizate Ponderea punctajului: 14%
4.	Complementaritatea cu alte investiții realizate din POR, precum și alte surse de finanțare	Încurajarea dezvoltării unor proiecte care sunt complementare cu alte proiecte realizate de solicitant din alte finanțări sau din surse proprii, precum și crearea de sinergii cu alte acțiuni sau alte programe.	Se va lua în calcul valoarea investițiilor complementare cu proiectul propus realizate din surse proprii sau din fonduri publice în ultimii 5 ani înainte de depunerea cererii de finanțare și crearea de sinergii cu alte acțiuni și/sau alte programe europene, interregionale, internaționale care au generat rezultate care fac obiectul investiției propuse. Ponderea punctajului: 6%
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
5.	Relevanța proiectului	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează eficiența investiției, planificarea, redactarea și prezentarea	Se vor lua în calcul calitatea planului de afaceri (structura, coerența, claritatea pentru fundamentarea atingerii obiectivului), fundamentarea costurilor, analiza pieței, descrierea



		rezultatului într-un mod coerent și realist și capacitatea operațională a solicitantului.	produsului, strategia de marketing, identificarea riscurilor și a măsurilor propuse pentru diminuarea sau eliminarea acestora. De asemenea, se verifică dacă solicitantul dispune de resursele materiale necesare pentru asigurarea implementării, funcționarii și întreținerii investiției, experiența referitoare la structura și experiența echipei de management și planuri pentru asigurarea mentenanței. Ponderea punctajului: 9%
6.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

712- Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

OP5 – *”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale”*

P7 – *”O regiune atractivă”*

OS 5.1 – *”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane”*

Acțiunea b) Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Intervențiile din cadrul prezentei acțiuni vizează teritoriul unităților administrativ teritoriale care se regăsesc în mediul urban.

Tipurile de intervenții vizează următoarele tipuri de acțiuni:

- construirea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurilor specifice, necesare valorificării resurselor turistice;
- sprijinirea unor proiecte inovative de diversificare a serviciilor și activităților turistice cu scopul creșterii accesibilității obiectivelor turistice: telegondole, telescaun, via ferată, etc;
- amenajarea traseelor turistice folosind soluții prietenoase cu mediul (trasee montane marcate, puncte de observare, foișoare, popasuri, puncte salvamont, etc);
- amenajări aferente zonelor de relaxare și agrement aflate în proximitatea resurselor turistice;
- utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție care se regăsesc/sunt propuse pe amplasamentul acestuia;
- activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.

Notă: În cazul proiectelor care intră sub incidența ajutorului de stat sunt eligibile doar investițiile inițiale, conform schemei de ajutor aplicabile.

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acțiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care beneficiază de sprijin.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția respectării pragului de excelență aferente intervalelor de timp prestabilite și în urma evaluării tehnico-financiare.

Restul proiectelor care conform evaluării tehnico-financiare sau a alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi evaluate în ordinea depunerii și propuse spre contractare în ordinea descrescătoare a punctajului obținut în urma evaluării tehnico-financiare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.

Pragurile de excelență pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 80 de puncte

Etapa 2: 75 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului.
Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 21,011,765.00 EUR.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului <ul style="list-style-type: none">○ UAT Județ;○ UAT Municipiu reședință de județ;○ UAT Municipiu;○ UAT Oraș○ Parteneriate între entitățile menționate mai sus	Solicitanții sunt proprietarii, administratorii, superficiarii infrastructurii, după caz.
2.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerul și/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în dificultate	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal



3.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru solicitant/partener (UAT eligibil) <ul style="list-style-type: none"> ○ dreptul de proprietate publică/privată ○ dreptul de administrare ○ dreptul de superficie ○ dacă este cazul, dreptul legal de administrare temporară în cazul situației încadrate în prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și OUG nr. 171/2022 	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind investițiile în infrastructură
4.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului. Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare	Respectarea Regulamentului UE 2021/1060
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
5.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
6.	Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR NV 2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului) cu excepția cazului în care investiția intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, caz în care se vor respecta prevederile schemei privind ajutorul de stat care se aplică și anume că investiția propusă prin cererea de finanțare nu este demarată	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 2021/1060
7.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 1058/2021

8.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime, în conformitate cu prevederile schemei de ajutor aplicabile și ale ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)
9.	Cuantumul cofinanțării asigurate de solicitant: minim 2% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile (în cazul investițiilor care nu intră sub incidența regulilor de ajutor de stat) , iar în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat se vor aplica prevederile schemei de ajutor	Alinierea cu PR NV și cu prevederile HG nr. 311/2022
10.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029.	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 2021/1060
11.	Investiția care face obiectul proiectului este localizată pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale eligibile situate în mediul urban, din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.	Alinierea cu PR NV
12.	Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 si 1058
13.	Investiția trebuie să pună în valoare resursa turistică	Programul Regional 2021-2027
14.	Resursa turistică vizată de proiect se regăsește identificată în strategia regională de turism	Strategia regională de turism realizată la nivelul regiunii Nord-Vest
15.	Investiția propusă beneficiază de susținerea entităților implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc)	Creșterea gradului de transparență și sustenabilitate a proiectului
16.	Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului solicitantului)	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 2021/1060
17.	În cazul proiectelor care prevăd investiții în bungalow-uri se va avea în vedere faptul că pentru acestea trebuie respectate următoarele condiții: a) minim 80% din numărul spațiilor de cazare propuse pe amplasamentul destinat construirii de spații de cazare vor fi realizate independent de către investitori privați în cadrul unor investiții distincte și complementare investiției finanțate prin prezentul apel, iar solicitantul va demonstra îndeplinirea condiției prin prezentarea de	Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 si 1058/2021



	<p>contracte de concesiune până cel târziu la finalul perioadei de durabilitate.</p> <p>b) maxim 20% din numărul spațiilor de cazare de tip bungalow propuse pe amplasamentul destinat construirii de spații cazare vor fi realizate de către UAT eligibil în cadrul investiției finanțate prin OP5. De asemenea, solicitantul va demonstra, prin prezentarea de documente financiare, ca se înregistrează profit din exploatare aferent investiției privind spațiile de cazare, la finalul perioadei de durabilitate.</p> <p>c) în cazul investițiilor finanțate în cadrul OP5 de către UAT eligibil, valoarea eligibilă destinată spațiilor de cazare de tip bungalow nu poate depăși 30% din valoarea totală eligibilă a capitolelor 1, 2, 4 și subcapitolele 5.1.1 din devizul general aferent investiției propuse.</p>	
--	---	--

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Condiții generale:

Respectarea condițiilor stabilite de legislația aplicabilă.

Condiții specifice:

Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activități:

- Zone/spații de alimentație publică
- Spații de cazare de tip bungalouri
- Dotări și echipamente
- Obiecte de investiție complementare investiției de bază (lucrări de construcții/installații și dotări/echipamente/utilaje)
- Lucrări de modernizare

Notă:

1. Prin prezenta prioritate de investiții nu se vor finanța activități care vizează spații cu funcțiuni de cazare (cu excepția celor de tip Bungalou și camping) și nici activități de decontaminare chimică desfășurate pe terenul obiect al investiției.
2. Activitățile neeligibile, cu excepția celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile.
3. În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.

4. Se recomandă ca o cerere de finanțare să nu includă cumulat atât activități care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat cât și activități care nu se supun regulilor ajutorului de stat. În cazul în care totuși, se constată faptul că investiția vizează ambele tipuri de activități, întreaga investiție propusă va fi considerată ca intrând sub incidența regulilor ajutorului de stat și se vor aplica prevederile schemei aferente ajutorului de stat, descrisă în cadrul Ghidului solicitantului.
5. Prin prezentul apel de proiecte sunt eligibile doar intervențiile care se realizează pe raza teritorială a UAT eligibil de care aparține din punct de vedere juridic resursa turistică vizată de investiția ce face obiectul proiectului propus spre finanțare.
6. Activitățile propuse în cadrul proiectului care nu intră sub incidența regulilor ajutorului de stat nu trebuie să fie realizate în vederea desfășurării de activități economice, în scopul obținerii de venituri, prin cedarea folosinței oricărui dintre obiecte/bunuri către o terță parte în perioada de durabilitate. Accesul la facilitatea creată trebuie să fie liber, nelimitat și necondiționat. Acestea nu trebuie să deservească acțiuni/activități care intră sub incidența regulilor de ajutor de stat, în caz contrar vor fi considerate ca intrând sub incidența regulilor de ajutor de stat și se vor aplica prevederile schemei care se aplică privind ajutorul de stat.
7. În cazul proiectelor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, acestea nu trebuie să prevadă investiții demarate, în caz contrar vor fi respinse de la finanțare ca fiind neeligibile.
8. În cazul proiectelor nedeclarate că intrând sub incidența regulilor ajutorului de stat, dacă pe perioada procesului de evaluare, selecție, contractare, implementare și durabilitate, instituțiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR NV 2021 – 2027 decid că activitățile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat de fapt intră sub incidența ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul își asumă riscul returnării cheltuielilor aferente activităților în cauză prin recuperarea ajutorului de stat și a dobânzilor aferente în conformitate cu legislația în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, dacă situația o impune.
9. Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004 indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește realizarea investiției propuse prin proiect, cu excepția echipamentelor de agrement de tipul biciclete, trotinete, ATV-uri și a celor din subgrupa 2.3.3.7 și 2.3.3.8. Echipamentele de agrement identificate mai sus pot fi utilizate strict în scop de agrement și fără echipaj specific la bord.
10. Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenții propuse în arii protejate (ex. situri Natura 2000).

CRITERII DE SELECȚIE

	Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			



1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	<p>Prioritizarea proiectelor prin punerea în valoare în raport cu mediul economic și vizibilitatea acestora</p> <p>De asemenea, se va lua în considerare respectarea prevederilor PR cu privire la prioritizarea proiectelor care au sau vor dezvolta planuri de finanțare complementară, inclusiv fonduri private, pentru a spori dependența de sursele proprii de venituri.</p>	<p>Se va lua în calcul numărul de vizitatori, localizarea investiției în localități cu statut stabilit prin HG 852/2008 și OG 109/2000 cu modificările și completările ulterioare, soluția tehnică, infrastructură de acces funcțională la obiectivul de investiție, existența structurilor de cazare în localitate ca și element de măsurare a potențialului turistic al zonei, concordanța cu documentele strategice, valorificarea resurselor naturale în scop turistic și numărul investițiilor identificate urmare a implementării proiectului.</p> <p>De asemenea, în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, se obține punctaj în funcție de rentabilitatea economico-financiară proiectului.</p> <p>În cazul în care soluția tehnică propusă a făcut obiectul unui concurs de soluții și utilizează Nature Based Solutions (NBS).</p> <p>Se va lua în calcul gradul de îndatorare a solicitantului și planul de finanțare complementară, evitându-se astfel potențiale riscuri în implementarea proiectului.</p> <p>De asemenea, în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, se poate primi punctaj pentru gradul de realizare a veniturilor și ponderea veniturilor din investiții.</p> <p>Ponderea punctajului: 65%</p>
----	--	---	--

2.	Maturitatea proiectului	Prioritizarea proiectelor pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate, și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV.	Se va lua în calcul maturitatea, și anume faza de dezvoltare în care se regăsește proiectul, acesta primind un punctaj aferent pentru o fază mai avansată de dezvoltare, reducându-se semnificativ riscul ca investiția să nu poată fi implementată până la data de 31.12.2029. Ponderea punctajului: 20%
SECȚIUNEA II. Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
3.	Calitatea și caracterul integrat al proiectului	Încurajarea dezvoltării și implementării unor proiecte cu un grad ridicat de calitate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV	Se va lua în calcul calitatea documentației tehnico-economice și a bugetului, și calitatea planului de marketing sau a planului de afaceri, după caz. De asemenea, se va lua în considerare identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare a acestora, capacitatea operațională a solicitantului și caracterul integrat al proiectului. Ponderea punctajului: 14%
4.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

713 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

OP5 – *”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale”*

P7 – *”O regiune atractivă”*

OS 5.1 – *”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane”*

Acțiunea c) Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Intervențiile din cadrul prezentei acțiuni vizează teritoriul unităților administrativ-teritoriale care se regăsesc în mediul urban.

Din punct de vedere al dezvoltării urbane, regiunea cuprinde 43 unități administrativ-teritoriale urbane (nivel LAU-2 conform NUTS), din care 15 municipii și 28 orașe.

Zonele urbane din regiune beneficiază de numeroase elemente naturale sau antropice cu valoare atractivă deosebită. O serie de resurse turistice și culturale au potențial ridicat în a fi (mai bine) valorificate, însă rămân în umbră din cauza dificultăților de acces (în lipsă sau nemodernizate) și a lipsei unor amenajări minime care să permită vizitarea lor în condiții optime. În ciuda potențialului ridicat, activitatea turistică este concentrată în câteva centre, restul obiectivelor rămânând în mare măsură nevalorificate.

În particular, sectorul balnear este considerat unul dintre domeniile cu cel mai ridicat potențial, atât din perspectiva exploatarea resurselor, cât și a tendințelor favorizante manifestate la nivel mondial, privind turismul de „wellness”.

În ciuda investițiilor realizate în perioadele anterioare de programare, nevoile privind modernizarea capacităților de primire și a bazelor de agrement rămân ridicate. Infrastructura edilitară a stațiunilor este într-o stare avansată de degradare: căile de circulație, parcurile, spațiile verzi și recreative, fațadele clădirilor.

Infrastructura publică de turism este în continuare precară, impunându-se o serie de măsuri care să conducă la îmbunătățirea situației existente în prezent, printr-o serie de intervenții.

Tipurile de intervenții care vizează investiții inițiale, conform schemei de ajutor aplicabile:

- crearea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurii de agrement (parcuri tematice/ de distracții/ de aventură, aquaparcuri, etc.)
- construcția, reabilitarea, modernizarea bazelor de tratament, a centrelor balneare și a bazelor de kinetoterapie ca resorturi cu servicii integrate (servicii de tip sănătate și întreținere, balneo, activități de recreere, activități sportive, etc);
- construcția, reabilitarea, modernizarea rețelelor de captare și / sau transport a izvoarelor minerale și saline cu potențial terapeutic;
- reabilitarea instalațiilor de alimentare cu apă minerală de la surse la bazele de tratament;
- utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție care se regăsesc/sunt propuse pe amplasamentul acestuia;
- activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acțiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care beneficiază de sprijin.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii, și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Proiectele care în urma evaluării tehnico-financiare obțin un punctaj inferior cu o diferență mai mare de 2 puncte față de punctajul alocat automat de sistemul electronic la depunere vor fi respinse.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea dacă este cazul, nu este acoperit, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 80 de puncte

Etapa 2: 75 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **25,000,000.00 EUR**

CRITERII DE ELIGIBILITATE

	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului <ul style="list-style-type: none"> ○ UAT Județ; ○ UAT Municipiu reședință de județ; ○ UAT Municipiu; ○ UAT Oraș ○ Parteneriate între entitățile menționate mai sus 	Solicitanții sunt proprietarii, administratorii, superficiarii infrastructurii, după caz.
2.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerul și/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în dificultate	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
3.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru solicitant/partener (UAT eligibil) <ul style="list-style-type: none"> ○ dreptul de proprietate publică/privată ○ dreptul de administrare ○ dreptul de superficie ○ dacă este cazul, dreptul legal de administrare temporară în cazul situației încadrate în prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și OUG nr. 171/2022 	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind investițiile în infrastructură
4.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a	Respectarea Regulamentului (UE) 1060/2021



	acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului. Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare	
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
5.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
6.	Investiția propusă prin cererea de finanțare nu este demarată (se vor respecta prevederile schemei privind ajutorul de stat care se aplică)	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
7.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058
8.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile schemei de ajutor aplicabile și ale ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)
9.	Cuantumul cofinanțării asigurate de solicitant: se vor aplica prevederile schemei de ajutor	Conform experienței programelor anterioare și HG nr. 311/2022
10.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
11.	Investiția care face obiectul proiectului este localizată - pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale eligibile situate în mediul urban, din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.	Respectarea prevederilor legale Legea 50/1991 cu completările și reglementările ulterioare și OUG 156/2020
12.	Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 1058
13.	Investiția propusă beneficiază de susținerea entităților implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc)	Strategia națională de ocupare a forței de muncă 2021 – 2027 Strategia națională pentru locuri de muncă verzi 2018 - 2025
14.	Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului solicitantului)	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 2021/1058

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activități:

- Zone/spații de alimentație publică
- Dotări și echipamente
- Obiecte de investiție complementare investiției de bază (lucrări de construcții/instalații și dotări/echipamente/utilaje)
- Lucrări de modernizare
- Lucrări de construcții care nu se supun autorizării conform legii 50/1991 cu completările și reglementările ulterioare.

Notă:

1. Prin prezenta prioritate de investiții nu se vor finanța activități cu funcțiuni de cazare și de decontaminare chimică desfășurate pe terenul obiect al investiției. Activitățile de decontaminare chimică nu sunt considerate activități eligibile în cadrul proiectului, iar cheltuielile efectuate pentru decontaminarea chimică vor fi considerate neeligibile.

Se consideră activitate de decontaminare chimică:

- decontaminarea solului și a apei freactice la locul poluării, folosind, de exemplu, metode mecanice, chimice sau biologice;
 - decontaminarea uzinelor sau a amplasamentelor industriale, inclusiv uzine nucleare și terenul aferent;
 - decontaminarea și curățarea apelor de suprafață în urma poluării accidentale, de exemplu prin colectarea poluanților sau prin aplicarea de substanțe chimice;
 - curățarea petelor de țigări și a altor poluanți de pe sol, de pe suprafața apei, inclusiv zonele costiere;
 - lucrări de îndepărtare a azbestului, vopselei pe bază de plumb și a altor materiale toxice.
2. Activitățile neeligibile, cu excepția celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile.
 3. În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.
 4. Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește realizarea investiției propuse prin proiect.
 5. Nu sunt eligibile proiectele care prevăd investiții demarate.
 6. Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenții propuse în arii protejate (ex. situri Natura 2000).

CRITERII DE SELECȚIE

	Criteria de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	<p>Prioritizarea proiectelor prin punerea în valoare în raport cu mediul economic și vizibilitatea acestora.</p> <p>De asemenea, se va lua în considerare respectarea prevederilor PR cu privire la prioritizarea</p>	<p>Se va lua în calcul numărul de vizitatori, localizarea investiției, soluția tehnică, accesibilitatea la obiectivul de investiție, existența structurilor de cazare în localitate ca și element de măsurare a potențialului turistic al zonei, concordanța cu documentele strategice, valorificarea resurselor naturale în scop turistic și nr. investițiilor identificate ca urmare a implementării proiectului.</p>



		<p>proiectelor care au sau vor dezvolta planuri de finanțare complementară, inclusiv fonduri private, pentru a spori dependența de sursele proprii de venituri și pentru a asigura sustenabilitatea financiară a unor astfel de proiecte.</p>	<p>Se poate primi punctaj suplimentar pentru importanța pe care proiectul o are în regiune și din prisma necesității cofinanțării din fonduri nerambursabile.</p> <p>În cazul în care soluția tehnică propusă a făcut obiectul unui concurs de soluții, se poate primi punctaj suplimentar.</p> <p>De asemenea, se va lua în calcul gradul de îndatorare a solicitantului și planul de finanțare complementară, evitându-se astfel potențiale riscuri în implementarea proiectului.</p> <p>Se poate primi punctaj suplimentar pentru gradul de realizare a veniturilor și ponderea veniturilor din investiții inclusiv dacă investiția propusă nu este sezonieră acoperind întreaga perioadă a anului.</p> <p>Ponderea punctajului: 65%</p>
2.	Maturitatea proiectului	<p>Prioritizarea proiectelor pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV.</p>	<p>Se va lua în calcul maturitatea, și anume faza de dezvoltare în care se regăsește proiectul, acesta primind un punctaj suplimentar pentru o fază mai avansată de dezvoltare, reducându-se semnificativ riscul ca investiția să nu poată fi implementată până la data de 31.12.2029.</p> <p>Ponderea punctajului: 20%</p>
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
3.	Calitatea și caracterul integrat al proiectului	<p>Încurajarea dezvoltării și implementării unor proiecte cu un grad ridicat de calitate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV</p>	<p>Se va lua în calcul calitatea documentației tehnico-economice și a bugetului, respectarea de bune practici în domeniul în care se realizează investiția și calitatea planului de afaceri.</p> <p>De asemenea, se va lua în considerare identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare a acestora, capacitatea</p>



Funded by
the European Union



			operațională a solicitantului și caracterul integrat al proiectului. Ponderea punctajului: 14%
4.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

722- Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

OP5 – *“O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale”*

P7 – *“O regiune atractivă”*

OS 5.2 – *“Promovarea dezvoltării locale integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în alte zone decât cele urbane”*

Acțiunea b) Îmbunătățirea infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial turistic valoros, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Intervențiile din cadrul prezentei acțiuni vizează teritoriul unităților administrativ teritoriale care se regăsesc în mediul rural.

Tipurile de intervenții vizează următoarele tipuri de acțiuni:

- construirea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurilor specifice, necesare valorificării resurselor turistice;
- sprijinirea unor proiecte inovative de diversificare a serviciilor și activităților turistice cu scopul creșterii accesibilității obiectivelor turistice: telegondole, telescaun, via ferată, etc;
- amenajarea traseelor turistice folosind soluții prietenoase cu mediul (trasee montane marcate, puncte de observare, foișoare, popasuri, puncte salvamont, etc);
- amenajări aferente zonelor de relaxare și agrement aflate în proximitatea resurselor turistice;
- utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție care se regăsesc/sunt propuse pe amplasamentul acestuia;
- activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.

Notă: În cazul proiectelor care intră sub incidența ajutorului de stat sunt eligibile doar investițiile inițiale, conform schemei de ajutor aplicabile.

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acțiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care beneficiază de sprijin.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția respectării pragului de excelență aferente intervalelor de timp prestabilite și în urma evaluării tehnico-financiare.

Restul proiectelor care conform evaluării tehnico-financiare sau a alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi evaluate în ordinea depunerii și propuse spre contractare în ordinea descrescătoare a punctajului obținut în urma evaluării tehnico-financiare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.

Pragurile de excelență pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

- Etapa 1: 80 de puncte
- Etapa 2: 75 de puncte
- Etapa 3: 70 de puncte

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 18,676,470.70 EUR

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr.crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului <ul style="list-style-type: none"> ○ UAT Județ ○ UAT Comună ○ Parteneriate între entitățile menționate mai sus 	Solicitanții sunt proprietarii, administratorii, superficiarii infrastructurii, după caz.
2.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerul și/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în dificultate	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
3.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru solicitant/partener (UAT eligibil) <ul style="list-style-type: none"> ○ dreptul de proprietate publică/privată ○ dreptul de administrare ○ dreptul de suprafață 	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind investițiile în infrastructură



	<ul style="list-style-type: none"> o dacă este cazul, dreptul legal de administrare temporară în cazul situației încadrate în prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și OUG nr. 171/2022 	
4.	<p>Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.</p> <p>Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare</p>	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
5.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
6.	Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR NV 2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului) cu excepția cazului în care investiția intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, caz în care se vor respecta prevederile schemei privind ajutorul de stat care se aplică și anume că investiția propusă prin cererea de finanțare nu este demarată	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
7.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceleiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058
8.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile schemei de ajutor aplicabile și ale ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)



9.	Cuantumul cofinanțării asigurate de solicitant: minim 2% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile (în cazul investițiilor care nu intră sub incidența regulilor de ajutor de stat), iar în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat se vor aplica prevederile schemei de ajutor	Conform experienței programelor anterioare și HG nr. 311/2022
10.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
11.	Investiția care face obiectul proiectului este localizată pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale eligibile situate în mediul rural, din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.	Respectarea prevederilor legale Legea 50/1991 cu completările și reglementările ulterioare și OUG 156/2020
12.	Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 1058
13.	Investiția trebuie să pună în valoare resursa turistică	Programul Regional 2021-2027
14.	Resursa turistică vizată de proiect se regăsește identificată în strategia regională de turism	Strategia regională de turism realizată la nivelul regiunii Nord-Vest
15.	Investiția propusă beneficiază de susținerea entităților implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc)	Strategia națională de ocupare a forței de muncă 2021 – 2027 Strategia națională pentru locuri de muncă verzi 2018 - 2025
16.	Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului solicitantului)	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 2021/1058
17.	În cazul proiectelor care prevăd investiții în bungalow-uri se va avea în vedere faptul că pentru acestea trebuie respectate următoarele condiții: a) minim 80% din numărul spațiilor de cazare propuse pe amplasamentul destinat construirii de spații de cazare vor fi realizate independent de către investitori privați în cadrul unor investiții distincte și complementare investiției finanțate prin prezentul apel, iar solicitantul va demonstra îndeplinirea condiției prin prezentarea de contracte de concesiune până cel târziu la finalul perioadei de durabilitate.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 2021/1058

<p>b) maxim 20% din numărul spațiilor de cazare de tip bungalow propuse pe amplasamentul destinat construirii de spații cazare vor fi realizate de către UAT eligibil în cadrul investiției finanțate prin OP5.</p> <p>De asemenea, solicitantul va demonstra, prin prezentarea de documente financiare, ca se înregistrează profit din exploatare aferent investiției privind spațiile de cazare, la finalul perioadei de durabilitate.</p> <p>c) în cazul investițiilor finanțate în cadrul OP5 de către UAT eligibil, valoarea eligibilă destinată spațiilor de cazare de tip bungalow nu poate depăși 30% din valoarea totală eligibilă a capitolelor 1, 2, 4 și subcapitolele 5.1.1 din devizul general aferent investiției propuse.</p>	
---	--

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Condiții generale:

Respectarea condițiilor stabilite legislația aplicabilă.

Condiții specifice:

Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activități:

- Zone/spații de alimentație publică
- Spații de cazare de tip bungalouri
- Dotări și echipamente
- Obiecte de investiție complementare investiției de bază (lucrări de construcții/installații și dotări/echipamente/utilaje)
- Lucrări de modernizare

Notă:

1. Prin prezenta prioritate de investiții nu se vor finanța activități care vizează spații cu funcțiuni de cazare (cu excepția celor de tip Bungalou și camping) și nici activități de decontaminare chimică desfășurate pe terenul obiect al investiției.
2. Activitățile neeligibile, cu excepția celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile.
3. În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.
4. Se recomandă ca o cerere de finanțare să nu includă cumulat atât activități care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat cât și activități care nu se supun regulilor ajutorului de stat. În cazul în care totuși, se constată faptul că investiția vizează ambele tipuri de activități, întreaga investiție propusă va fi considerată ca intrând sub incidența regulilor ajutorului de stat și se vor

- aplica prevederile schemei care se aplică privind ajutorul de stat, descrisă în cadrul Ghidului solicitantului.
5. Prin prezentul apel de proiecte sunt eligibile doar intervențiile care se realizează pe raza teritorială a UAT eligibil de care aparține din punct de vedere juridic resursa turistică vizată de investiția ce face obiectul proiectului propus spre finanțare.
 6. Activitățile propuse în cadrul proiectului care nu intră sub incidența regulilor ajutorului de stat nu trebuie să fie realizate în vederea desfășurării de activități economice, în scopul obținerii de venituri, prin cedarea folosinței oricăruia dintre obiecte/bunuri către o terță parte în perioada de durabilitate. Accesul la facilitatea creată trebuie să fie liber, nelimitat și necondiționat. Acestea nu trebuie să deservească acțiuni/activități care intră sub incidența regulilor de ajutor de stat, în caz contrar vor fi considerate ca intrând sub incidența regulilor de ajutor de stat și se vor aplica prevederile schemei care se aplică privind ajutorul de stat.
 7. În cazul proiectelor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, acestea nu trebuie să prevadă investiții demarate, în caz contrar vor fi respinse de la finanțare ca fiind neeligibile.
 8. În cazul proiectelor nedeclarate ca intrând sub incidența regulilor ajutorului de stat, dacă pe perioada procesului de evaluare, selecție, contractare, implementare și durabilitate, instituțiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR NV 2021 – 2027 decid că activitățile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat de fapt intră sub incidența ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul își asumă riscul returnării cheltuielilor aferente activităților în cauză prin recuperarea ajutorului de stat și a dobânzilor aferente în conformitate cu legislația în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, dacă situația o impune.
 9. Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004 indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește realizarea investiției propuse prin proiect, cu excepția echipamentelor de agrement de tipul biciclete, trotinete, ATV-uri și a celor din subgrupa 2.3.3.7 și 2.3.3.8. Echipamentele de agrement identificate mai sus pot fi utilizate strict în scop de agrement și fără echipaj specific la bord.
 10. Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenții propuse în arii protejate (ex. situri Natura 2000).

CRITERII DE SELECȚIE

Nr.crt.	Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	Prioritizarea proiectelor prin punerea în valoare în raport cu mediul	Se va lua în calcul numărul de vizitatori, localizarea investiției în localități cu statut stabilit prin HG 852/2008 și OG 109/2000 cu modificările și completările ulterioare, soluția tehnică,



		<p>economic și vizibilitatea acestora.</p> <p>De asemenea, se va lua în considerare respectarea prevederilor PR cu privire la prioritizarea proiectelor care au sau vor dezvolta planuri de finanțare complementară, inclusiv fonduri private, pentru a spori dependența de sursele proprii de venituri.</p>	<p>infrastructură de acces funcțională la obiectivul de investiție, existența structurilor de cazare în localitate ca și element de măsurare a potențialului turistic al zonei, concordanța cu documentele strategice, valorificarea resurselor naturale în scop turistic și numărul investițiilor identificate urmare a implementării proiectului.</p> <p>De asemenea, în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, se obține punctaj în funcție de rentabilitatea economico-financiară proiectului.</p> <p>În cazul în care soluția tehnică propusă a făcut obiectul unui concurs de soluții și utilizează Nature Based Solutions (NBS).</p> <p>Se va lua în calcul gradul de îndatorare a solicitantului și planul de finanțare complementară, evitându-se astfel potențiale riscuri în implementarea proiectului.</p> <p>De asemenea, în cazul investițiilor care intră sub incidența regulilor ajutorului de stat, se poate primi punctaj aferent pentru gradul de realizare a veniturilor și ponderea veniturilor din investiții.</p> <p>Ponderea punctajului: 65%</p>
2.	Maturitatea proiectului	<p>Prioritizarea proiectelor pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate, și reducerea</p>	<p>Se va lua în calcul maturitatea, și anume faza de dezvoltare în care se regăsește proiectul, acesta primind un punctaj mai mare pentru o fază mai avansată de dezvoltare, reducându-se</p>

		riscurilor cu privire la implementarea PR NV.	semnificativ riscul ca investiția să nu poată fi implementată până la data de 31.12.2029. Ponderea punctajului: 20%
SECȚIUNEA II.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
3.	Calitatea și caracterul integrat al proiectului	Încurajarea dezvoltării și implementării unor proiecte cu un grad ridicat de calitate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV	Se va lua în calcul calitatea documentației tehnico-economice și a bugetului, și calitatea planului de marketing sau a planului de afaceri, după caz. De asemenea, se va lua în considerare identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare a acestora, capacitatea operațională a solicitantului și caracterul integrat al proiectului. Ponderea punctajului: 14%
4.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%

723 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

OP5 – *”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale”*

P7 – *”O regiune atractivă”*

OS 5.2 – *”Promovarea dezvoltării locale integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în alte zone decât cele urbane”*

Acțiunea c) Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată, s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Intervențiile din cadrul prezentei acțiuni vizează teritoriul unităților administrativ teritoriale care se regăsesc în mediul rural.

Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest beneficiază de un complex de factori turistici morfologici, climatici, hidrografici și biogeografici cu valoare atractivă deosebită, profilul acestora fiind similar cu cel al zonelor urbane. Problemele cu care se confruntă sectorul turismului, dar și obiectivele de patrimoniu cultural și material din mediul urban se regăsesc în egală măsură și în mediul rural. Mai mult, lipsa de conectivitate constituie o piedică suplimentară, mai pronunțată decât în cazul obiectivelor din mediul urban.

Mediul rural din regiune este format din 403 comune. Din punct de vedere administrativ 115 sate aparțin de municipii și orașe (făcând astfel parte din mediul urban, nu sunt eligibile pentru fondurile de dezvoltare rurală).

Valorificarea sustenabilă a mediului rural prin turism necesită investiții în resursele care vor permite experiențe autentice, atractive și competitive în raport cu destinațiile rurale cunoscute pe plan european.

În stațiunile turistice din mediul rural din regiune (2 sunt de interes național și 16 de interes local), motivația de călătorie poate fi diferită de cea culturală: agrement (schi, turism montan/active/de iarnă) sau turism medical. În toate cele 18 stațiuni turistice infrastructura edilitară (amenajări, căile de circulație, parcurile, spațiile verzi și/sau recreative, fațadele clădirilor etc.) este deficitară și necesită investiții majore.

Totodată, sunt avute în vedere numeroasele resurse din regiune cu potențial de a deveni noi atracții sau destinații turistice de nișă (precum turism montan, speoturism, turism neconvențional de nișă, turism nautic, turism viniviticol, sporturi de iarnă, turism ecumenic, turism de recreere etc.).

În particular, sectorul balnear este considerat unul dintre domeniile cu cel mai ridicat potențial, atât din perspectiva exploatării resurselor, cât și a tendințelor favorizante manifestate la nivel mondial privind turismul de „wellness”.

În ciuda investițiilor realizate în perioadele anterioare de programare, nevoile privind modernizarea capacităților de primire și a bazelor de agrement rămân ridicate. Infrastructura edilitară a stațiunilor este într-o stare avansată de degradare: căile de circulație, parcurile, spațiile verzi și recreative, fațadele clădirilor.

Infrastructura publică de turism este în continuare precară, impunându-se o serie de măsuri care să conducă la îmbunătățirea situației existente în prezent, printr-o serie de intervenții.

Tipurile de intervenții care vizează investiții inițiale, conform schemei de ajutor aplicabile:

- crearea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurii de agrement (parcuri tematice/ de distracții/ de aventură, aquaparcuri, etc.)
- construcția, reabilitarea, modernizarea bazelor de tratament, a centrelor balneare și a bazelor de kinetoterapie ca resorturi cu servicii integrate (servicii de tip sănătate și întreținere, balneo, activități de recreere, activități sportive, etc);
- construcția, reabilitarea, modernizarea rețelelor de captare și / sau transport a izvoarelor minerale și saline cu potențial terapeutic;
- reabilitarea instalațiilor de alimentare cu apă minerală de la surse la bazele de tratament;
- utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție care se regasesc/sunt propuse pe amplasamentul acestuia;
- activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acțiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care beneficiază de sprijin.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Se va utiliza un mecanism de aplicare etapizată a pragului de calitate. Pentru fiecare prag de calitate aferent unui interval de timp se va aplica, succesiv, în limita bugetului alocat apelului de proiecte, următorul mecanism:

Vor fi evaluate toate proiectele depuse în respectivul interval de timp, în ordinea depunerii, și care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic, ating respectivul prag de calitate stabilit.

Vor fi propuse spre contractare proiectele care se încadrează în urma evaluării tehnico-financiare în limita respectivului prag de calitate. Contractarea proiectelor se va face, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor rezultate în urma evaluării tehnico-financiare și a soluționării contestațiilor.

Proiectele, care în urma evaluării tehnico-financiare nu ating respectivul prag de calitate, vor urma mecanismul pragului de calitate la care se încadrează.

Proiectele care în urma evaluării tehnico-financiare obțin un punctaj inferior cu o diferență mai mare de 2 puncte față de punctajul alocat automat de sistemul electronic la depunere vor fi respinse.

Dacă în urma contractării proiectelor dintr-un interval prestabilit, bugetul alocat apelului, inclusiv supracontractarea dacă este cazul, nu este acoperit, se va trece la aplicarea mecanismului pentru următorul interval.

Pragurile de calitate pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele:

Etapa 1: 80 de puncte

Etapa 2: 75 de puncte

Etapa 3: 70 de puncte

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului.

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 10,000,000.00 EUR

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului <ul style="list-style-type: none"> ○ UAT Județ; ○ UAT Comună ○ Parteneriate între entitățile menționate mai sus 	Solicitanții sunt proprietarii, administratorii, superficiarii infrastructurii, după caz.
2.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerul și/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în dificultate	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
3.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru solicitant/partener (UAT eligibil) <ul style="list-style-type: none"> ○ dreptul de proprietate publică/privată ○ dreptul de administrare ○ dreptul de superficie ○ dacă este cazul, dreptul legal de administrare temporară în cazul situației încadrate în prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și OUG nr. 171/2022 	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind investițiile în infrastructură



4.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului. Solicitantul/ solicitantul împreună cu partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
5.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
6.	Investiția propusă prin cererea de finanțare nu este demarată (se vor respecta prevederile schemei privind ajutorul de stat care se aplică)	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
7.	Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceleiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1058
8.	Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile schemei de ajutor aplicabile și ale ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)
9.	Cuantumul cofinanțării asigurate de solicitant: se vor aplica prevederile schemei de ajutor	Conform experienței programelor anterioare și HG nr. 311/2022
10.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029.	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
11.	Investiția care face obiectul proiectului este localizată pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale eligibile situate în mediul rural, din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest	Respectarea prevederilor legale Legea 50/1991 cu completările și reglementările ulterioare și OUG 156/2020
12.	Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 1058
13.	Investiția propusă beneficiază de susținerea entităților implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc)	Strategia națională de ocupare a forței de muncă 2021 – 2027

		Strategia națională pentru locuri de muncă verzi 2018 - 2025
14.	Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului solicitantului)	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 și 2021/1058

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

Condiții specifice:

Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activități:

- Zone/spații de alimentație publică
- Dotări și echipamente
- Obiecte de investiție complementare investiției de bază (lucrări de construcții/instalații și dotări/echipamente/utilaje)
- Lucrări de modernizare
- Lucrări de construcții care nu se supun autorizării conform legii 50/1991 cu completările și reglementările ulterioare.

Notă:

- Prin prezenta prioritate de investiții nu se vor finanța activități cu funcțiuni de cazare și de decontaminare chimică desfășurate pe terenul obiect al investiției. Activitățile de decontaminare chimică nu sunt considerate activități eligibile în cadrul proiectului, iar cheltuielile efectuate pentru decontaminarea chimică vor fi considerate neeligibile.

Se consideră activitate de decontaminare chimică:

- decontaminarea solului și a apei freactice la locul poluării, folosind, de exemplu, metode mecanice, chimice sau biologice;
 - decontaminarea uzinelor sau a amplasamentelor industriale, inclusiv uzine nucleare și terenul aferent;
 - decontaminarea și curățarea apelor de suprafață în urma poluării accidentale, de exemplu prin colectarea poluanților sau prin aplicarea de substanțe chimice;
 - curățarea petelor de țigări și a altor poluanți de pe sol, de pe suprafața apei, inclusiv zonele costiere;
 - lucrări de îndepărtare a azbestului, vopselei pe bază de plumb și a altor materiale toxice.
- Activitățile neeligibile, cu excepția celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile.
 - În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.
 - Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește realizarea investiției propuse prin proiect.
 - Nu sunt eligibile proiectele care prevăd investiții demarate.
 - Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenții propuse în arii protejate (ex. situri Natura 2000).

CRITERII DE SELECȚIE

	Criteria de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	Prioritizarea proiectelor prin punerea în valoare în raport cu mediul	Se va lua în calcul numărul de vizitatori, localizarea investiției, soluția tehnică, accesibilitatea la



		<p>economic și vizibilitatea acestora.</p> <p>De asemenea, se va lua în considerare respectarea prevederilor PR cu privire la prioritizarea proiectelor care au sau vor dezvolta planuri de finanțare complementară, inclusiv fonduri private, pentru a spori dependența de sursele proprii de venituri și pentru a asigura sustenabilitatea financiară a unor astfel de proiecte.</p>	<p>obiectivul de investiție, existența structurilor de cazare în localitate ca și element de măsurare a potențialului turistic al zonei, concordanța cu documentele strategice, valorificarea resurselor naturale în scop turistic și nr. investițiilor identificate ca urmare a implementării proiectului.</p> <p>Se poate primi punctaj suplimentar pentru importanța pe care proiectul o are în regiune și din prisma necesității cofinanțării din fonduri nerambursabile.</p> <p>În cazul în care soluția tehnică propusă a făcut obiectul unui concurs de soluții se poate primi punctaj suplimentar.</p> <p>De asemenea, se va lua în calcul gradul de îndatorare a solicitantului și planul de finanțare complementară, evitându-se astfel potențiale riscuri în implementarea proiectului.</p> <p>Se poate primi punctaj suplimentar pentru gradul de realizare a veniturilor și ponderea veniturilor din investiții inclusiv dacă investiția propusă nu este sezonieră acoperind întreaga perioadă a anului.</p> <p>Ponderea punctajului: 65%</p>
2.	Maturitatea proiectului	<p>Prioritizarea proiectelor pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate, și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV.</p>	<p>Se va lua în calcul maturitatea și anume faza de dezvoltare în care se regăsește proiectul, acesta primind un punctaj suplimentar pentru o fază mai avansată de dezvoltare reducându-se semnificativ riscul ca investiția să nu poată fi</p>

			implementată până la data de 31.12.2029. Ponderea punctajului: 20%
SECȚIUNEA II			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului			
3	Calitatea și caracterul integrat al proiectului	Încurajarea dezvoltării și implementării unor proiecte cu un grad ridicat de calitate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV	Se va lua în calcul calitatea documentației tehnico-economice și a bugetului, respectarea de bune practici în domeniul în care se realizează investiția și calitatea planului de afaceri. De asemenea, se va lua în considerare identificarea riscurilor și mecanisme de gestionare a acestora, capacitatea operațională a solicitantului și caracterul integrat al proiectului. Ponderea punctajului: 14%
4.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%